Mlschungsrechnung 5 : e et e MBUUED

1) 5 kg Kaffee zu 10 €/kg und 8 kg Kaffee zu 12 €/kg werden gemischt. Wie viel kostet 1 kg der
Mischung?

2) Ein Metzger faschiert 1,5 kg Rindfleisch zu 4,70 €/kg, 0,8 kg Schweinefleisch zu 3,80 €/kg und 0,2
kg Kalbfleisch zu 6,90 €/kg. Berechne den Mischungspreis.

3) Andreas ist Goldschmied. Er legiert 15g Gold vom Feingehalt 0,900 mit 9g Gold vom Feingehalt
0,500. Wie groB ist der Feingehalt der Legierung?
Legierungen entstehen durch das Zusammenschmelzen mehrerer Metalle. Der Feingehalt gibt
an wie rein ein Metall ist. Ein Feingehalt von 1,000 ist ein reines Metall.

4) 12 Liter einer 15%igen Salzsdure werden mit 8 Liter einer 12%igen Salzsdure gemischt. Wieviel %
hat die Mischung der beiden Sduren?

5) Aus 2 kg Mandeln (25 €/kg), 3kg Walniissen (18 €/kg) und 5 kg Erdniissen (14 €/kg) soll eine
Nussmischung hergestellt werden. Berechne den Preis fiir 1 kg der Mischung.

6) 35 kg einer 42%igen Schwefelsdure und 75 kg einer 31%igen Schwefelsdure werden gemischt.
Wie viel % hat die Mischung?

7) 12 Liter einer 25%igen Sole (Salzwasser) werden mit 6 Liter einer 10%igen Sole gemischt. Wie
viel % Kochsalz hat die Solemischung?

8) Fir die Schweinefiitterung mischt man 800 kg Sojaschrot (54% EiweiR) und 1200kg Ackererbsen
(18% EiweiR). Wie viel % EiweiRgehalt hat die Futtermischung?

9) Berechne den Preis fiir 1 kg Aufschnitt. Es werden verwendet: 20 dag Schinkenwurst zu 10,50
€/kg, 0,3 kg Pikantwurst zu 9,80 €/kg, und 200 g Extrawurst zu 8,20 €/kg.

10) Wie viel Lite}einéé 'Wasser W lSilter einer 2 olgen Sole zufiigen, um den— =
Salzgehalt-des Meeres von 2;5% zu réichen. Achtung: reines Warsser hat O*mgehaltr

1@) Zu 7,5 Liter Alkohol mit einem Gehalt von 96% werden 52,5 Liter Wasser geschiittet. Welchen
Alkoholgehalt hat die Mischung?

12) Ein Silberschmied legiert 200g Silber vom Feingehalt 0,925 mit 50g Silber mit einem Feingehalt
von 0,800. Welchen Feingehalt hat die Legierung?

1}) Berechne den Sauregehalt der Mischung: 15 Liter 80% Essigsaure werden mit 20 Liter 20%iger
Essigsdaure gemischt.

14) Ein Goldschmied mischt 150 g Gold mit einem Feingehalt von 0,750 mit 200 g reinem Gold.
Welchen Feingehalt hat die Goldlegierung?

1ij|) Es werden 4 Liter 96%iger Alkohol mit 6 Liter 45%igen Alkohol gemischt. Wieviel % hat die
Mischung der beiden Alkohole?
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